
FM2 , A.A. 2007/08, Esame 11 Febbraio

Esercizio 1 (8 punti) Si consideri in R2 l’equazione

ux + uy = u2

e sulla curva γ di equazione parametriche x = s, y = −s, u = s. Si mostri che esiste
ed é unica la soluzione. Si trovi l’espressione esplicita di u(x, y). Si determini il luogo
dei punti nei quali la soluzione é ben definita.

Esercizio 2 (8 punti) Si determini la soluzione dell’equazione

ut = uxx 0 < x < 1 0 < t

u(x, 0) = x; u(0, t) = 0, u(1, t) = cos t. t ≥ 0.

Si determini il limt→∞ maxx∈[0,1] u(t, x).

Esercizio 3 (9 punti) Determinare la soluzione di

urr +
1

r
ur +

1

r2
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π);

u(r, 0) = 0, ur(r,
1

2
π) = 0 r ∈ (0, 1],

u(1, θ) = θ, θ ∈ [0,
1

2
π].

Suggerimento: la funzione θ non é continua nel dominio in esame!!!.

Esercizio 4 (5 punti)
Si determini la soluzione dell’equazione

utt = uxx x ∈ R, t > 0,

u(x, 0) = 0, ut(x, 0) = e−|x|2 .
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